
ECUACIONES DIFERENCIALES

* Ejercicio 5

Hallar y '+2×4=4 que pasa por 10,3)

⇒ Resolver y hallar solución general

Y'taxy-4X ^
(2- y)

y'= 4×-2×4

y' = 2×12-y) 1 dy = 2×04

y'/127) = 2X

• ☑ Y = 2X

DX

2- y

2- y
1 dy = {2×04

la/la-✗ 1) = ✗ 7C

12-41 = E. En ↗ donde el > o

2- Y = ± él" K = te', KEIR

2- Y = K e", KEIR

Y = 2- ke", KEIR
⇒ Hallar solución particular /despejar K)

3=2-K. el = 2- K ⇒ 2-1<=3 ⇒ 1<=-1 Y = ate"7

* E ercino 6

Hallar y"+ ✗ "y ⇒ ✗

⇒ Hallar solucón general

Y't ✗ "y = 3 ✗ , Pix)-¼ QUE3X

y'elnlixi ✗ ", el" 11×1 a. el""") Spada- Inlixi)

(ye"")"= axe"" "" el"MEIN →

que pasa por 11, 4)

✗ 70

(4) "= 3×2 ⇒ y ✗ =/3×204

Y. ✗ = 353 + C = ✗ ¾ C

y = {"+ & = ✗ 4K, KEIR

⇒ Hallar solución particular /despejar K)

4= 14 § ⇒ K =3 Y = XF ¾

* Ejercicio 7 Resolver el diferencioles

⑨ ✗ dy- dx , ✗ 1- 1) =3

1. dy = Y A

✗ = Inlixi) + C

3

y te) = en/1- 11/+0=3
0

Y = Inlixilt3

bO ×. dyDX

✗ dy = ✗ 4742 = 1×+1) y?
AX

. ¡ay = 1×+11. dx

- Y = XYZ

✗

{y-44

{¼ dy =/11 + f) d

¥. = ✗ + la (Ix) + C

1Y =
✗ + en lixi)-C



⑥ Y '+34=2 PW-3,91×1=2

Ye"+ bye"-ze"SPNax- 3×

(ye"D= ze"

⑨ y. y' = ✗ sen/x2)

yd y = ✗ sen 1×2) DX

Sydy = {✗ sentí/ok

Ye ¾ fe" ok

ye" = ⇒ "ón

Ye" = ⅔ e" + C

1=34
4=304

Y-⅔ + #=3 + ce"

½ _ -anexa) + e

ya = -cosk4+ K, KEIR

⑥ Y't y senix) = sentar) , Pa, = senex), ow-sentry

y'éº"+ ysenvié" sentxiést Spaidx = -cosas

(ye"" )"= sentaré" "

yé"=/sentaré"dx

yé"= 2) ser ✗ cosxé""

yé" =-2fuédu
µm → M' = 1

dx, µ-cosx
du =-sen ✗ dx

Yes" =-2 fué-f- eton) vi. en_v =-en

y e- • "=-4- cosxé "Y é"/+ c

Y = -21-cosa + 1) + c
¿cost)

celosx

⑤ Xy"= XY-✗ ,

y' = y-1

1 dy = 1.04

4111=2

Y-1

In/1×-11)-✗ + C

14-11 = et.ec

Y-1 = ket

Y = ke't 1

2- ke' +1

K-½ Y = Et,

- ke ^
y" = ke"

⑧ Y't ay = X, 4101=2

Y' = ✗ 2-2×24

y' = x2 (1-24)

fitzy "Y =/xd ×

In/11-ay,) = ✗ ³ + a

11-241 = eF.ec,

1-24 = ± de" = ket?

> o

Y = 1- ke#
Z

Y 10)- 1- ke' = 2
2

1- K =} → K=-3

4=1+3 #
Z

④ 4+4=1, 4101=52

Y'etyet ex

(ye) '= e

yet = fetax = etc

Y = 1 + Ex

Pix 1=1 941--1

Spaldx = ✗

Y 107=1 + f. = 1+2=22

0=22-1-¾

4=1+27



③ ✗ y't y = X, y 137=0

(×. y)' = 

✗ Y = Sxdx = ⇒ + C

Y = ⅓ + ♀

y (3) = 3=+5 = 3+5=0 ⇒ C- 9

Y-§-9
✗

① 2×04 + ✗ ay" dy = O

✗ 2d y = - 2×04
Y

1 dy = -2X d × = -FOX
✗ ²

/#dy = -2/ * DX

In /YI = lnixi.to

141 = 1×17 e'

Y = ± 54K , KEIR, ✗ EIR

* Ejercicio 8 = Hallar familias curvos donde cada punto

⑨ recta normal en cada punto pone por origen de coord

⇒ fig análisis

27/5

↳ como tiene que poner por 10,0) entonces

FIX) = ≠.. o + Y ⇒ Y • de = ✗ DX

¥, ✗ + y ⇒ #=#+ e

Y = ✗ /y,

↳ una curva cualquiera puede ser denotada como Y (X)

↳ una recta normal a esa cuna en un punto puede ser

81×7 = -F. ✗ + Y

ya = ✗ 7C → en

(Rehacer) = ☒ al → ✗ 742=2

③ recta tg para por origen de coord

ecuación de rent ty

Y-Yo = m Ix-Xo)} Yo, Xo) = 10,0)

Y = Y'✗ y = 1×1. K , KEIR

¼ dy = fax Y = KX

la/141) = lulixi) + C

141 = el""".ec



⑨ recta tg en el punto tiene ordenada al orig igual al doble de ordenada del punto

recordar ecuaciones de rectos ⇒ Y-Yo = MIX-Xo) , Y = MX + b

↳ recto, 1g = ¥ Y'x +, b → ordenada al origen

↳ doble de ordenada al punto b- 21

Y = y'x + ay

y-21 = dy ✗

dy = ¼ IX
"

1

(Y-24)

- / ¡ dy =/Idx

- en 141 = In/XI + C

141" = 1×1. k

¼ = ± XK

✗ = 1
✗ K

, KEIR

① recta tg en punto tiene and al origen igual a la suma de coordenadas en el punto

↳ recta 1g = y-yo = y" (XX) y = Y'xtb

↳ sure de coords en el punto = (Yt X) coord 1×14)

↳ resolver edo

Y = Y'x + Y + ×

O = ✗ (Y '+ 1)

↘

441
dy = -1 olX

Y =-✗ + C

suponiendo ✗ ≠ o

④ recta tg en punto tiene absisa al origen cuatro veces abrira del punto

PIX) = -Y 91×1=-4

SPK/dx = -luk)

Y = Y' x + 4x

Y'x- Y = -4X

y'- f- y = -4

y! él"-* y e- " "= -net"

y. e- " " ) = f- sé "olx

Y. 17 = -4 la/✗ Itc

y = -4x tu 1×1 + ex



F A M I L I A  D E  C U R V A S O R T O G O N A L E S

*  E j e r c i c i o  9  =  H a l l a r  f a m  d e  c u r v a s o r t o g o n a l e s

4

⑨  y  =  C I

(  ' É N '

y ' .  x 2  - 2 × 4  =

y : X - 2 × 4 = 0

✗  ( y ' x  -  2 )  =  0

y  ' x - 2 4 = 0

y  ' ✗  =  2 1

¼  d 4  =  2 .  1  d x

S f d y  =  2 )  f a x

I n / y /  =  2 1 a

Y  =  e " "

Y  =  X X

1 × 1  +  C

z

•  K

*

Y ' x - a y  =  ✗  ( >  × - 2 4 1 = 0

y '  ✗  - 2 4 = 0 c a m b i a r  y !
p o r  ¥

¥
-  2 4 = 0

-  ✗  =  2 4 .  y '

-  { x d x  =  a f y d y

E t c  =  y a
4 7 ¥  =  C

e l i p s e

⑥  ✗  y - c

y  +  ✗  ' ✗  =  ◦  { c a m b i a r  Y '  p o r  4 "

y - # =

y  y '  =  ×

{ y  d y -  / ✗  d x

¥  = *

4 2 = 1 7 2 1 ,  K E I R - 2 C

h i p e r t o l e s-  ✗  4 4 2  =  K

c ✗  7 4 2 -  K

2 X  +  2 4 4 1 = 0
↓  c a m b i a r

2 × - 2 4 : p ,

2 X  =  2 4 .  ¼

✗  y ' - Y

f u - f a x

I n Y / =  A n k i t a

1 4 /  =  K I M

Y  =  K X

d 2 × + 4  = L

2 + 4 1 = 0  )  c o m b

2 -  ¼ , - o

2 4 ' - 1 = 0

-  2  d y  = 1  d x

2  Y = ✗  +  C

Y  =  *  +  C

r e t a  o r t o g o n a l



④  ✗  - 3  =  B y z

✗  - 3  =  B

Y

× ; ) '  =  ④

4 2  2 4 4 '  ( ✗  - 3 )  =  0
Y "

Y  ( 4 - 2 4 1 × - 3 1 ) = 0

y - a y / 1 × - 3 )  ⇒

=  2  Y  '  ( X - 3 )

Y  =  - 2 1 × - 3 )

I

4 = 0

c a m b i o

Y '

y  y '  =  - 2 × + 6

f y d y  =  - a / ✗  a x t f o o k

¥  -  - x - +  e x  +  a

4 2  =  -  2 × 2 + 1 2  ×  +  C ,  C  E I R

⑤  y - 1  -  K x

Y - 1 =  K
✗

y ' x - ( 4 - 1 ) = 0

Y  ' x - 4 + 1 = 0  )  c o n t o

-  ¼ , - 4 + 1 = 0

¼ ,  =  - 4 + 1

f l y - 1 )  d y  = / ✗  D X

-  # +  Y  = +  C

4 2 - 2 4  =  - ✗  " +  C ,  C E R

c i r c u n f e r e n c e
c o n

r e c t a

L í n e a s  d e  c a m p o

*  E j e r c i c i o  1 0  =  v e r i f i c a r  s i  F l t )  e s  l í n e a  d e  c a m p o

F i t )  =  7 1 5 k ) )  -
" l a  m e j o r  r u t a "

⑨  F I X ,  4 , 7 )  =  1 4 + 1 ,  2 , 1 / ( 2 2 - 1 )  F l t ) - I t ' ,  2 + - 1 ,  E )  ,  t o

F l y  ( t ) )  =  ( 2 t ,  2 ,  1 1 2 A ) ,  8 4 ) - ( a t ,  2 ,  t e ) ,  +  >  °

↳  y a  l i n e a  d e  c a m p o

b0  J # 1 4 3 ᵉ ʳ ,  +  Y  F I N Z I - E z !  y , - 7 2 )

I  1 5 H ) ) - 1 - 3 5 "  ,  e t , - 5 2 )  ¿ 4 )  =  1 - 3 5 " ,  e t ,  - 1 5 2 )
J a  l í n e a  d e  c a m p o

①  F l t )  =  I s e u l t ) ,  C o l t ) ,  e t ) .  I  ( × ,  4 ,  7 )  =  ( y ,  - × ,  z )

7 1 5 4 7 7  =  ( c o l t ) , - s e n t ) ,  e t )  g '  I t )  =  ( w i l t ) , - s e n t ,  e t )  β  e l  l í n e a  d e  c a m p o

*  E j e r c i c i o  1 1 H a l l a r  e x p r e s i ó n  l í n e a s  d e  c a m p o s

F i x ,  4 )  =  1 -  y ,  × )  F l t ) - K i t t ,  4 H ) ) ,  5 4 )  = / × ' ,  y ' )

-  Y  ( t )  -  X t )  - y - x
✗  =  y /  ⇒  d x

a

✗  4 )  =  Y / ( t )  ⇒

-  Y  =  I t  →

✗  =  d 4
a t

d x
Y

d y d  y  = - r o l l

 +  C

¡ 2 -  - ✗  " c

y  4 × 2  C  →  c i r c u t e r e n c

d a d o  u n  c a m p o  v e c t o r i a l .  l í n e a  o h
C a m p o  e s  ó p t i m o  p a r a  d e j a r s e  l l e v a r  p o r

e l  e n t o r n o .  t r a y e c t o r i a  c o n  m i s m a
l í n e a  q u e  c a m p  v e n t



⑥  F I N )  =  1 × 4 4 2 )

D X
✗  2  4 2

{ y " d y  =  1 × - 4

d y Y
-  I

✗  " +  C

;
f -  a  ⇒  y - × - ½

⑥  F I X ,  4 )  = ( L y .  ¼ )

( 2 × - 4 )  D X  =  ✗  d y

2 × - 4  =  ✗  y '

Y  =  2 X - X Y '

*  =  2 -  y '

Y  =  2 -  ¥

y "  _ 7 = 2

y / e t " "  ¥ .  e -  "  " =  z é "  "

Y  ¼ - 2 5 ¥ 0 4

P u t  =  ±  f p i x i d x  =  I n t x i

Y Y  =  a l u l x i t e

✗  =  2 × 4 1 × 1  +  ✗  C

2 9 5

① =  4 , 4 )  =

( E n  ' É i '
d x

K ¥ 7
d y

 A
d x d

x

y d ,  = - ✗  d x

1  2

2

= +  C

4 7 × 2 = 2

①  E H M ,  7 )  =  K ,  4 2 , 7 7 H a l l y  F l t ) d o n d e 7 1 8 4 ) )  =  J  ' E )

✗  =  X '

y ?  y

Z  =  z '
⇒

/ =  ¥ 1

y  =  a "

Z  =

O t
d z

a t

⇒ *  =  % - E
{ f a x  =  f i a y  =  5 1 o z

l u l x l  =  - y - t e  =  l a #

1 × 1  =  e t . e c  =  I z /

✗  =  ±  e =  k e "

Z # e =  k e t

B

J H  =  I r é " ,  t ,  k é " )

I

⑧  E H ,  4 )  =  ( × ?  ✗  y )

d  Yd x
✗  2 ✗  Y

{ F d y  = *  d x

I n / y / =  l a  k i t e

V 1  =  e l " " . e c

Y  =  K X  ,


